   Развитие творческих способностей через   
             театрализованную деятельность.
          Для детей творчество так же естественно, как игра, поэтому очень важно развивать творчества ребёнка - дошкольника , реализовывать его способности  в детском коллективе. Большую роль в формировании качеств творческой личности может сыграть музыкальный театр, который  представляет собой синтез музыкального и драматического искусства.
         Музыкальный театр является источником развития эмоциональности, чувств, переживаний ребенка, позволяет преодолеть робость, застенчивость, формирует  уверенность в себе В совокупности с музыкальными средствами выразительности, музыкальный театр позволяет выявить и развить голос ребенка, чувство ритма, музыкальность и выразительность. В нашем детском саду дети с удовольствием и интересом принимают участие в музыкальных спектаклях, просят выступить в главной роли, сами придумывают движения своих персонажей.

        Велико влияние музыки и пения на развитие творческих способностей ребенка.   Исполнение вокальной партии обычно сопровождается сценическим движением, что способствует более глубокому формированию сценического образа. Сценическое движение формирует эмоциональную сферу ребёнка, его координацию, музыкальность и артистичность, развивает слуховую, зрительную, мышечную память. 

         Благодаря разыгрываемым спектаклям ребенок познает мир, добро и зло, проявляет свое личное отношение к ним, сопереживает героям и событиям. Наиболее приемлемой постановкой музыкального театра является сказка. Музыкальные сказки имеют воспитательное значение для детей, способствуя развитию эстетического вкуса, вызывая у детей яркий эмоциональный отклик. Детям в сказках проще передавать сценический образ и движения, речевые интонации и исполнять песен.
         Спектакли по мотивам сказок пользуются у детей любовью.  Каждый ребенок хочет перевоплотиться в сказочного персонажа и с помощью костюма и грима изменить свою внешность.

         Постановка музыкальной сказки открывает возможность детям проявить творчество, импровизацию, фантазию. В нашем детском саду дети с удовольствием и интересом принимают участие в музыкальных спектаклях, просят выступить в главной роли, сами придумывают движения своих персонажей. Хочется отметить интерес детей к костюмам, которые дети иногда изготавливают дома с родителями.

Благодаря участию в музыкальных спектаклях, ребята стараются передать тот или иной образ более точно, но, при этом проявляя своё творчество.
         Музыкальный театр позволяет всесторонне развить ребенка, выразить его творческий потенциал, научить ставить перед собой сложные задачи и находить их творческие решения.
