                         ЭССЕ- Я ПЕДАГОГ.
                                На свете есть много различных профессий,

                                И в каждой есть прелесть своя.

                                Но нет благородней, нужней и чудесней, 

                                 Чем та, кем работаю я!

 Все мы когда-то задумываемся о выборе профессии. Выбор профессии в жизни человека- это важный шаг. Я с самого детства знала, что моя профессия будет связана с детьми. Немаловажную роль сыграло то, что я очень рано потеряла свою любимую мамочку. Когда мне было 5 лет она ушла из жизни из-за болезни. Не стало её и во мне что-то оборвалось, сломалось и пришлось очень рано повзрослеть, просто сказка закончилась. Когда выросла ту ласку, ту любовь, которой мне не хватило в детстве я решила  отдать детям. Самое главное в нашей профессии- любить детей, любить просто так, ни за что, отдавать им свое сердце.

Я люблю свою профессию за то, что вместе с детьми многократно проживаю самое счастливое время- детство. Особо осознаешь значимость профессии воспитателя, когда видишь распахнутые навстречу глаза детей; глаза, жадно ловящие каждое мое слово, мой взгляд и жест; глаза, готовые вместить в себя мир. Глядя в эти детские глаза, понимаешь, что ты нужна им, что ты для них целая вселенная, что именно ты закладываешь ростки будущего характера, поддерживаешь их своей любовью, отдаешь тепло своего сердца.

Твою работу нельзя отложить на выходные, ее никто за тебя не сделает, и даже, если ты заболел, дети все равно приходят. Они здесь живут, некоторое время, без папы и мамы, с тобой. И ты здесь для того, чтобы их жизнь продолжалась. И качество их жизни здесь зависит пока не только от них самих, но и от тебя – потому что они еще маленькие, и ты заботишься об их развитии. Детям нужно тепло, осознание своей необходимости, и если ты делаешь это, связь с ними становится многолетней. Если малыш хочет видеть в тебе не только воспитателя, но и маму, то будь ею.

  Мне стало ясно: чтобы быть нужной и полезной детям, необходимо постоянно совершенствоваться самой, необходимо желание расти в профессии, как педагог, который со временем, приобретая опыт, становится только мудрее. 


Работая воспитателем, я поняла, что главное в моей работе « гореть, а не тлеть», а иначе не стоит работать в детском саду. Важно найти для каждого дошкольника именно то слово, в котором он нуждается сейчас. Именно сейчас я могу зажигать свет в их сердцах, звать к добру, задавать цель видеть смысл в любом деле. Самой лучшей наградой за мой труд станет умение моих воспитанников жить в гармонии с окружающим миром, умение воспитывать эти качества в своих детях.

                            Я знаю, я не напрасно тружусь, 

                            Я воспитатель и этим горжусь.

